XII POWIATOWE POTYCZKI MATEMATYCZNE CZECHY 2012

KLASA  I                                                                                                  Czas pracy 60 minut

Zadanie 1. (4 pkt.) 

Jaki kąt środkowy tworzą wskazówki zegara o godzinie 1130, a jaki o godzinie 815? Wykonaj obliczenia.

Zadanie 2. (5 pkt.) 

Trzy miejscowości A, B, C leżą przy jednej drodze w podanej kolejności, przy czym od B do C jest o 6 km dalej niż od A do B. Samochód jadący z prędkością 
70 km/h przebył drogę od A do C w czasie o 27 minut krótszym niż motocykl jadący z prędkością 40 km/h. Oblicz odległości między tymi miejscowościami.

Zadanie 3. (3 pkt.) 

Wypełniona paliwem cysterna dostarczyła benzynę do trzech stacji paliwowych. Na pierwszej stacji odlano 30% zawartości cysterny, na drugiej 40% paliwa pozostałego w cysternie, na trzeciej połowę tego, co zostało po wyjeździe z drugiej stacji. Ile procent początkowej ilości benzyny cysterna przywiozła do bazy z powrotem?
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Zadanie 4. (5 pkt.) 

Z trójkąta równoramiennego, w którym kąt przy podstawie ma 45o, a wysokość ma 4 cm odcięto pasek o szerokości 
1 cm (Patrz rys). Oblicz pole odciętego paska.

KLASA II
Zadanie 1. (3 pkt.) 

Liczba naturalna n przy dzieleniu przez 5 daje resztę 3. Wykaż, że kwadrat liczby n powiększony o 1 jest podzielny przez 5.
Zadanie 2. (6 pkt.) 

Stosunek długości przyprostokątnych trójkąta prostokątnego wynosi 3:4. Oblicz promień koła wpisanego w ten trójkąt wiedząc, że długość przeciwprostokątnej wynosi 25 cm (wykonaj rysunek pomocniczy).

Zadanie 3. (4 pkt.) 

Załoga pewnego zakładu pracy zdecydowała, że przejdzie z 8-godzinnego na 
7-godzinny dzień pracy. O ile procent należałoby zwiększyć wydajność pracy, aby dzienna produkcja nie uległa zmianie?

Zadanie 4. (4 pkt.) 
Kwadratowy romb o polu 64 m2 (zobacz rysunek) podzielono na:
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cztery sektory w kształcie trójkąta równoramiennego, 
z których dwa – oznaczone przez A – mają pola po 12 m2 i dwa – oznaczone przez B – mają pola po 8 m2 
· romb – oznaczony przez R,

· cztery takie same trójkąty –oznaczone przez X.

Oblicz pole rombu R. Jakie pola maja sektory oznaczone przez X?

KLASA III

Zadanie 1. (4 pkt.) 

Znajdź wzór funkcji liniowej f, która spełnia następujące warunki: 
f (x + 2) – f(x) = 6 dla x ( R  i  f(0) = 2.

Zadanie 2. (4 pkt.) 

Podstawą ostrosłupa jest trójkąt równoboczny o boku 6 cm, krawędź boczna mająca długość 5 cm, jest prostopadła do podstawy. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość tej bryły. 

Zadanie 3. (5 pkt.) 

Dany jest trójkąt ABC, w którym |AB|=12 cm, |BC|= 8 cm, |AC|=10 cm. Poprowadzono prostą równoległą do AC, która dzieli obwód trójkąta na połowy. Oblicz długości odcinków wyznaczonych na bokach AB i BC przez tę równoległą. 

Zadanie 4. (4 pkt.) 
Na torze długości 1600 m wokół stadionu trenowali dwaj zawodnicy – jeden na rowerze, a drugi na motocyklu. Gdy jeździli w tę samą stronę, to motocyklista wyprzedzał rowerzystę co 80s. Gdyby z tymi samymi prędkościami jeździli 
w przeciwne strony, to mijaliby się co 40s. Z jakimi prędkościami trenowali zawodnicy?

